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Viac na dvojstrane vo vnútri

35
-0

01
3

Návrh zákona o rovnakom odmeňova-
ní mužov a žien za rovnakú prácu alebo 
za prácu rovnakej hodnoty získal v Ná-
rodnej rade SR väčšinovú podporu. Za 
hlasovalo 123 poslancov. „Zamestnanci    
a zamestnankyne nadobudnú nové prá-
va v oblasti transparentnosti odmeňova-
nia. Budú mať právo na informácie o od-
meňovaní a posilní sa ich ochrana pred 
diskrimináciou už v procese prijímania 
do zamestnania,“ informoval rezort prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny.

Zamestnávateľ bude po novom povinný 
od 31. júla 2026 zaviesť štruktúru odmeňo-
vania, pričom hodnotenie práce sa bude 
vykonávať na základe objektívnych kritérií, 
ktorými sú zložitosť, zodpovednosť, namá-
havosť a pracovné podmienky vzťahujúce 
sa ku konkrétnej pracovnej pozícii. Okrem 
toho sa budú hodnotiť aj takzvané mäkké 
zručnosti, ako sociálne a komunikačné 
zručnosti. Zamestnávatelia budú musieť 
v inzerátoch a pracovných ponukách ešte 
pred prijatím zamestnanca uviesť výšku 
odmeny a jej rozpätie v danej kategórii. Zá-
roveň si zamestnanec bude môcť po novom 
vyžiadať informáciu o výške svojej odmeny, 
ako aj o priemernej odmene v jeho kategórii. 
„Ak správa o odmeňovaní preukáže rozdiel   
v priemerných odmenách medzi mužmi a že-
nami v niektorej kategórii zamestnancov vo 
výške najmenej 5 %, zamestnávateľ je povin-
ný tento rozdiel objektívne zdôvodniť alebo 

ho odstrániť,“ doplnil Erik Tomáš, minister 
práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 

Zamestnávateľom hrozia pokuty
O odmeňovaní budú zamestnávatelia 

predkladať správu ministerstvu práce. V prí-
pade firiem s 250 a viac zamestnancami sa 
správa bude predkladať každoročne, zatiaľ 
čo firmy so 100-249 zamestnancami ju budú 
predkladať raz za tri roky. „Správa bude ob-
sahovať zákonom stanovené ukazovatele, 
ako je rozdiel v odmeňovaní, medián rozdie-
lu v odmeňovaní, podiel mužov a žien v jed-
notlivých mzdových pásmach a ďalšie údaje 
umožňujúce objektívne posúdenie rovnosti 
odmeňovania,“ priblížilo ministerstvo s tým, 
že v prípade porušenia zákonných ustanove-
ní môže byť zamestnávateľovi uložená poku-
ta od inšpektorátu práce až do výšky 100 000 
eur. Za nesplnenie oznamovacej povinnosti 
hrozí pokuta v rozpätí od 4 000 eur do 8 000 
eur. Porušenia zákona bude posudzovať Ná-
rodný inšpektorát práce, zatiaľ čo nesplnenie 
povinnosti predložiť správu bude v kompe-
tencii rezortu práce. 

„Zákon implementuje smernicu Európ-
skeho parlamentu a Rady EÚ do národnej 
legislatívy. Zákon prešiel aj tripartitou bez 
akýchkoľvek pripomienok sociálnych part-
nerov, súhlasili s ním zamestnávatelia, od-
borári aj Združenie miest a obcí Slovenska. 
Účinnosť nadobudne 7. júna 2026,“ uzavrel 
rezort práce, sociálnych vecí a rodiny. 

Schválili zákon o rovnakom 
odmeňovaní mužov a žien

» ren 

4. mája 1953 
Ernest Hemingway získal za román Starec a more Pulitzerovu cenu 

Výročia a udalosti
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KÚPIM
BYT, DOM

aj zadĺžený
s možnosťou ostať

ďalej bývať
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VSKO

párny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Divín, Dobroč, Fiľakovo, Lovinobaňa, 
Mýtna, Panické Dravce, Ružiná, Tomá-
šovce, Vidiná, Poltár, Málinec, Veľký Kr-
tíš, Bušince, Dolná Strehová, Malý Krtíš, 
Modrý Kameň, Pôtor, Sklabiná, Želovce 
nepárny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Fiľakovo, Halič, Panické Dravce, Rapovce, 
Veľká nad Ipľom, Vidiná, Poltár, Cinoba-
ňa, Hrnčiarska Ves, Hrnčiarske Zalužany, 
Kalinovo, Kokava nad Rimavicou, Má-
linec, Veľký Krtíš, Kalinovo, Kokava nad 
Rimavicou 

lucenecko@regionpress.sk

Redakcia: Železničná 26 
LUČENEC

INZERCIA

 

LUČENECKO
VEĽKOKRTÍŠSKO-POLTÁRSKO

Miriam Hašková   0905 915 039

www.regionpress.sk
www.facebook.com/regionpress.sk
www.facebook.com/lucenecko.sk

Ve¾ký Krtíš

Poltár

Luèenec

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 Bratislavsko Východ
BZ  106.540 Bratislavsko Západ
DS  34.320 Dunajskostredsko
GA  34.390 Galantsko+Šaliansko
HC  30.330 Hlohovecko+Sereďsko
KM  16.450 Komárňansko
LV  30.580 Levicko
MA  29.680 Malacko
NR  54.170 Nitriansko
NZ  35.050 Novozámocko
PK  22.970 Pezinsko
PN  41.870 Piešťansko+NM+MY
SC  35.420 Senecko
SE  36.750 Senicko+Skalicko
TO  41.930 Topoľčiansko+PE+BN
TN  59.870 Trenčiansko+DCA+IL
TT  49.930 Trnavsko
ZM  20.930 Zlatomoravsko

BB    56.200 Banskobystricko+BR
KY  29.300 Kysucko=CA+KM
LI  37.270 Liptovsko=LM+RK
LC    30.860 Lučenecko+VK+PT
MT    38.570 Martinsko+TR
OR    34.980 Oravsko=DK+NO+TS
PB    33.590 Považsko=PB+PU
PD     40.150 Prievidsko
ZV    38.400 Zvolensko+DT+KA
ZH  26.880 Žiarsko+ZC+BS
ZA  50.780 Žilinsko+BY

BJ  37.210 Bardejovsko+SK+SP
GE  30.830 Gemersko = RV+RS+RA
HU  27.190 Humensko=VT+SV+ML
KE  92.130 Košicko
KS  24.900 Košicko okolie
SL   12.940 Ľubovniansko
MI  31.260 Michalovsko+TV+SO
PP  41.520 Popradsko+KK
PO  49.940 Prešovsko+SB
SN  32.540 Spišsko+LE+GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

DISTRIBÚCIA (30.860 domácností)

Bezplatný týždenník

EV 6218/24 

vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník III, rok 2026

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) LC 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP LC 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH):
• Text do 50 znakov   1 €
• Text do 100 znakov  2 €
• Text nad 100 znakov  3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá� , pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali�  v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto � pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „LC“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži.
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Ministerstvo školstva spustilo v uply-
nulých dňoch nový nástroj podpory 
celoživotného vzdelávania – individu-
álne vzdelávacie účty pre dospelých.

Od 1. apríla je verejnosti k dispozícii por-
tál www.vzdelavamsa.sk ako centrálne 
miesto pre vzdelávanie dospelých. Každý 
občan získa registráciou vlastný účet, pro-
stredníctvom ktorého si môže vybrať kurz, 
prihlásiť sa a požiadať o príspevok. Proces 
prebieha online.

„Dlhodobo platí, že ukončenie strednej 
či vysokej školy dnes nestačí. Svet sa mení 
rýchlejšie a nepredvídateľnejšie než ke-
dykoľvek predtým. Aj preto je dnes jasné, 
nielen na Slovensku, ale v celej Európe, že 
je potrebné sa priebežne vzdelávať a zvy-
šovať si kvalifikáciu. Nemusíme sa však 
vracať späť do klasických školských lavíc. 
Individuálne vzdelávacie účty dávajú ľu-
ďom konkrétnu možnosť rozvíjať sa podľa 
vlastných potrieb – stačí si vybrať kurz          
a začať sa vzdelávať,“ uviedol minister 
školstva Tomáš Drucker. 

Na portáli je dostupná široká ponuka 
kurzov od digitálnych a jazykových až po 
odborné a rekvalifikačné programy. Ak-
tuálne je zapojených 436 certifikovaných 
vzdelávacích inštitúcií a ponuka sa bude 
ďalej rozširovať.

„Systém pokrýva široké spektrum – od 
základných a remeselných zručností, až 
po vysokoškolské kurzy či majstrovské 
skúšky. Zároveň sme ho prepojili aj so zá-
konom o štátnej službe. To znamená, že už 
nie je nevyhnutné získavať titul za každú 
cenu. Dôležitejšie než samotný titul je re-
álne vzdelanie a nadobudnuté kompeten-
cie,“ doplnil T. Drucker.

V prvej fáze je podpora určená pre 5 000 
účastníkov s príspevkom do výšky 200 eur. 
Na podporu je vyčlenených 10,4 milióna 
eur zo zdrojov EÚ na tri roky. Systém je 
určený pre ľudí vo veku od 16 do 65 rokov, 
ktorí si chcú zlepšiť zručnosti alebo doplniť 
kvalifikáciu, s výnimkou aktívnych SZČO 
a študentov denného štúdia.

„Toto je prvá fáza fungovania systé-
mu – pilotná etapa, v ktorej testujeme 
jeho nastavenie v praxi. Druhá fáza bude 
nasledovať po vyčerpaní kapacity 5-tisíc 
účastníkov, teda po využití alokovaného 
jedného milióna eur. Ministerstvo školstva 
v spolupráci s Alianciou sektorových rád 
následne spustí ďalšie schémy, ktoré budú 
adresnejšie zamerané na konkrétne cieľo-
vé skupiny,“ vysvetlila riaditeľka odboru 
vzdelávania dospelých Ildikó Pathóová.

Všetky informácie a aktuálna ponuka kur-
zov sú dostupné na www.vzdelavamsa.sk.

Štát spustil účty 
na vzdelávanie pre dospelých

» ren
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mobil. +421 918 957 263, www.tempus.skŠAFÁRIKOVA 91, 048 01, TEMPUS CAR s.r.o.

DACIA - to najlepšie pre skutočných ľudí.D

Auto roka
Slovensko 2025
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husi, kačky,
husokačky,
mládky, morky
brojlerové kuriatka

www.hydinashop.sk

0905 207 059

ESURDOVOZ NA AD

INZERCIA
0905 915 039
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Sociálna poisťovňa informuje pois-
tencov, že v súvislosti s blížiacim sa 
sviatkom 8. mája, čo je Deň víťaz-
stva nad fašizmom je možné využiť 
dávku ošetrovné na dieťa v prípa-
de, ak je škola alebo predškolské 
zariadenie zatvorené z rozhodnu-
tia riaditeľa.

„Žiadosť o ošetrovné nie je potreb-
né riešiť s pediatrom, rodič si ju vytla-
čí z webstránky Sociálnej poisťovne 
a potvrdí ju priamo škola,“ priblížila 
inštitúcia s tým, že dávku ošetrovné 
na deň 8. mája 2026 v prípade uzavre-
tia školy je možné čerpať na dieťa do 
veku 11 rokov, respektíve do 18 rokov 
v prípade dlhodobého nepriaznivého 
zdravotného stavu dieťaťa. „Tlačivo 
rodičovi nepotvrdzuje lekár, ale ško-
la, ktorá je povinná rodičovi potvrdiť 
svoje uzatvorenie. Výška dávky ošet-
rovné je 55 % z denného vymeriava-
cieho základu poistenca, teda z jeho 
hrubej dennej mzdy,“ objasnila Soci-
álna poisťovňa a pridala nasledovné 
rady:

Takto požiadate o dávku:
•  Tlačivo si stiahnite na webe So-

ciálnej poisťovne: „Žiadosť o ošet-
rovné z dôvodu uzavretia školy, 
predškolského zariadenia alebo 
zariadenia sociálnych služieb“ 

•  Tlačivo vyplňte a nechajte si ho 
potvrdiť školou. 

•  Ak ste zamestnanec, žiadosť dajte 
potvrdiť aj svojmu zamestnávateľovi. 

• Podpísanú žiadosť pošlite po-
bočke Sociálnej poisťovne  a to osob-
ne v príslušnej pobočke, poštou ale-
bo cez slovensko.sk. 

Nielen rodičia
Nárok na dávku ošetrovné si po 

splnení podmienok môžu uplatniť 
napríklad aj starí rodičia. Zoznam 
ďalších rodinných príslušníkov, ktorí 
dávku môžu využiť spolu s podmien-
kami pre priznanie dávky, nájdete 
na webstránke Sociálnej poisťovne: 
https://www.socpoist.sk/kto-som/
zivnostnik-szco/poziadat-o-davku/
ako-poziadat-o-osetrovne?ref=814

Kto má nárok na ošetrovné 
cez riaditeľské voľno 8. mája ?

Ilustračné foto. 
      zdroj foto syeda_saira-ai-generated pixabay

» ren
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ŠPECIÁLNE STRECHY
Obnova starých eternitových,
plechových a plochých striech
rodinných domov i panelákov

BEZ DEMONTÁŽE

belmont@centrum.sk

ZDARMA: obhliadka, zameranie
/ cenová ponuka / konzultácia,
poradenstvo

Špeciálne lepenie z kvalitných
bitumínových pásov rôznej farby,
vzorov a druhov 
len Index total qualitete

Výmena odkvapových žľabov
Oprava komínov

Obnova stava stav ra stara sta ýrýr ch eých eý terniternit tovývýv ch,ých,ý
plechovývýv ch a plocých a plocý hých a plochých a ploc ch striechhých striechhý

odinnýnýn ch domých domý ov i panelákv i panelákv i panelá okok v

BEZ DEMONTÁŽETÁŽET

/ ceno
poradens

Špeciálne lepenie z kvkvk alitných
bitumínových pásov rôznej farby

VýmenaVýmenaV odkvodkvodk apových žľabých žľabý ov
Oprava komínkomínk ov

adenstvoradens

v
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www.naj-strecha.sk Naj-strecha sro 0940 776 203

20 ročné skúsenosti v praxi

Bez potreby demontáže

Poradenstvo ZDARMA

Oprava kokok míníní ov a montáž/ž/ž o/o/ prava

odkvkvk apových žlabov

ŠPECIÁLNA ZLAVA pre dôchodcov

ĺ́l

´

!!! NOVOVO INKAKAK !!!
Fúkaná izolácia

eternitových, plechových, šindľových
a plochých striechOPRAVA

ZA BEZKONKURENČNÚ CENU
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Ponúkam
za výhodnú cenu
KOMPLETNÉ
ČISTENIE

KOPANÝCH
STUDNÍ

tel.0905 764 689
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Maliny, černice, ríbezle, čučoriedky aj egreše sú plné vitamínov

Pestujeme drobné bobuľové ovocie
Drobné bobuľové ovocie je veľmi ob-
ľúbené. Veď také maliny, černice, 
ríbezle, čučoriedky či egreše nie len 
skvelo chutia, ale sú nabité aj množ-
stvom vitamínov. Keďže väčšina dru-
hov nie je príliš náročná na starostli-
vosť, môžeme si tieto zdravé bobuľky 
dopestovať aj v našich záhradách. Ak 
zvolíme vhodné nádoby, rastlinkám 
sa bude dariť aj na balkónoch a tera-
sách.

ČUČORIEDKY
Čučoriedkam nájdite slnečné miesto     

a skôr ako sa pustíte do výsadby, priprav-
te im vhodnú pôdu. Tá musí byť vzdušná 
a kyslá. Ak si ju neviete namiešať, je mož-
né ju zakúpiť v záhradných centrách už 
pripravenú. Rastliny potom vysádzajte 
vo vzdialenosti 1 až 1,5 metra. Na záver 
nasypte okolo každej rastliny 5 až 10 cm 
vrstvu borovicovej kôry. 

Prečo ich pestovať?
Čučoriedky majú vysoký obsah karoté-

nov, vlákniny, vitamínu C a E či vápnika. 
Tieto drobné guľôčky tiež zmierňujú trá-
viace ťažkosti, pomáhajú proti hnačkám 
a pri zápale močového mechúra, znižujú 

hladinu cholesterolu a krvných tukov, 
pôsobia preventívne proti infekciám, 
posilňujú imunitný systém a pochváliť 
sa môžu aj antibakteriálnymi účinkami. 

RÍBEZLE
Ríbezliam sa bude dariť na slnečnom 

mieste. Zvoliť si pritom môžete stromček 
alebo kríkový variant. Kríky vysádzajte 
na vzdialenosť 2,5 až 3 metre, stromčeky 
2 až 2,5 metra.

Prečo ich pestovať?
Ríbezle majú množstvo skvelých účin-

kov na naše zdravie. Obsahujú vitamíny 
C a B, ale aj draslík, mangán, horčík a že-
lezo. Pomáhajú pri chudokrvnosti, pod-
porujú činnosť tráviacej sústavy, zlepšu-
jú činnosť srdca a ciev.

MALINY
Malinám sa najlepšie darí na slneč-

nom stanovišti, pôda by mala byť dobre 
priepustná a bohatá na živiny. Rastliny 
vysádzajte do jám hlbokých asi 40 cm. 
Vzdialenosť medzi kríkmi by mala byť 
0,5 až 1 meter.

Prečo ich pestovať?
Maliny obsahujú vitamíny C a A, ako 

aj minerály a stopové prvky ako sú meď, 
draslík, železo, horčík, vápnik, zinok, 
kobalt. Podporujú zdravý zrak, chránia 
bunky, ovplyvňujú kvalitu zubov, kos-
tí, vlasov a pokožky. Používajú sa aj pri 
prechladnutí a ochoreniach dýchacích 
ciest, pri chrípke, horúčkovitých sta-
voch, bolestiach kĺbov a neuralgii. Po-
máhajú aj pri problémoch s trávením. 

ČERNICE
Černice vyžadujú slnečné stanovište 

chránené pred mrazom a studeným vet-
rom. Obľubujú hlinitopiesčitú, humóznu 
pôdu. Pri výsadbe by mala byť vzdiale-
nosť medzi kríkmi 1 až 1,5 metra. Na zimu 
môžete korene rastlín chrániť nástielkou 
z čečiny alebo slamy.

Prečo ich pestovať?
Černice sú bohaté na vitamíny C, K, A 

a E a tiež na vitamíny skupiny B, obsahu-
jú aj vlákninu a pochváliť sa môžu mine-
rálmi ako zinok, železo, vápnik, draslík 
či horčík. Posilňujú našu imunitu, pro-
spievajú tráveniu i srdcu, zlepšujú zrak   
a chránia cievy.

EGREŠE
Egreše vysádzame na svetlé miesto 

s miernym tienením. Pôda by mala byť 
dobre priepustná, humózna. Podobne 
ako v prípade ríbezlí si môžete zvoliť 
stromček, alebo kríkový variant. V prí-
pade plodov sú na výber egreše červe-
né, zelené, biele alebo žlté. Kríky egrešu 
vysádzame vo vzdialenosti 1,5 metra od 
seba, stromčeky môžu mať výsadbovú 
vzdialenosť menšiu. 

Prečo ich pestovať?
Egreše sú nízkokalorické, neobsahujú 

tuky a cholesterol a sú dobrým zdrojom 
základných živín, ktoré pozitívne vplý-
vajú na ľudský organizmus. Nájdeme        
v nich vitamíny skupiny B a vitamín A, aj 
vitamín C a E, ktoré sú výborné antioxi-
danty. Z minerálov obsahujú egreše meď, 
mangán a draslík. „Egreše sú taktiež 
výborným zdrojom vlákniny rozpust-
nej i nerozpustnej, pričom nerozpustná 
vláknina dodáva stolici objem a zlepšu-
je jej konzistenciu, čo ju robí dôležitou 
na predchádzanie zápchy. Rozpustná 
vláknina naopak spomaľuje pohyb jed-
la v čreve, čo môže zmierniť pocit hladu             

a zvýšiť pocit sýtosti,“ približuje na soci-
álnej sieti Regionálneho úradu verejného 
zdravotníctva Bratislava MUDr. Šran-
ková. Ako dodáva, egreše sú taktiež 
bohaté na polyfenolové látky ako na-
príklad flavonoidy, ktoré majú antioxi-
dačné a protizápalové účinky.

MUCHOVNÍK
Ďalšou zo zaujímavých rastlín s drob-

ným bobuľovým ovocím je muchovník. 
Je možné ho pestovať ako ker alebo strom 
a dokonca z neho môžete vytvoriť aj jed-
lý živý plot. Muchovník nie je náročný 
na pestovanie. Zasadiť ho môžete na 
slnečné stanovisko alebo do polotieňa. 
Plody chuťou pripomínajú sladké plody 
čučoriedky. Jeho výhodou však je, že na 
rozdiel od čučoriedky nepotrebuje kyslú 
pôdu. Vysádzame ho do priepustnej, 
skôr ľahkej pôdy. Pri výbere vhodného 
stanoviska treba pamätať na to, že mu-
chovník dorastá až do výšky troch met-
rov a široký môže byť až šesť metrov, čo 
však dokážeme ovplyvniť rezom a získať 
tak nižší tvar.

Prečo ho pestovať?
Plody muchovníka obsahujú vita-

mín A, C, E, K ale aj vitamíny skupi-
ny B a tiež množstvo minerálov ako 
napríklad draslík, horčík, mangán, 
sodík, vápnik či železo. Pre vysoký 
obsah antioxidantov pomáhajú plody 
muchovníka pri prevencii mnohých 
ochorení aj posilnení imunity. Od-
var z plodov sa používa pri zápaloch 
horných dýchacích ciest a ústnej du-
tiny.  V muchovníku tiež možno nájsť 
polyfenoly, ktoré spomaľujú proces 

starnutia a pôsobia ako prevencia kar-
diovaskulárnych ale aj mnohých ďal-
ších ochorení.

POSTUP PRI VÝSADBE KRÍKOV:
• nájdite kríkom vhodné miesto, tak 

ako sme to popísali pri jednotlivých dru-
hoch vyššie, a tiež pamätajte na to, že 
drobné ovocie potrebuje aspoň šesť ho-
dín slnka denne.

• s výsadbou ovocných kríkov, ktoré 
sú v kontajneroch (kvetináčoch) môžete 
začať kedykoľvek cez rok od jari do jese-
ne. Pri voľnokorenných sadeniciach od-
porúčame výsadbu na jar alebo na jeseň 
a je lepšie ich dať do pôdy čo najskôr po 
zakúpení. 

• rastlinu, ktorú plánujete vysádzať 
vložte aspoň hodinu pred sadením do 
nádoby s vodou.

• pripravte si jamu určenú na výsadbu 
a sadenicu vložte do hĺbky, v akej rástla 
predtým. Ker zasypte zeminou.

• zeminu okolo rastliny poriadne 
utlačte či ušliapte.

• kry poriadne zalejte vodou a pravi-
delne ich zavlažujte.

• k stromčekovým variantom (niekto-
ré druhy egrešov, ríbezlí...) nezabudni-
te umiestniť oporu, o ktorú ich pevne 
uviažte špagátom.

• počas sezóny nezabúdajte ani na 
hnojenie – ideálne špeciálnym hnojivom 
na ovocné stromy a kríky.

• ak chcete, aby boli rastliny zdravé 
a dávali bohatú úrodu, na jar odstráňte 
staré a poškodené výhonky. Po odkvitnu-
tí môžete rastliny ešte raz upraviť rezom, 
čím podporíte rast nových plodonosných 
výhonkov. » ren

Ríbezliam sa bude dariť na slnečnom mieste.          zdroj foto hansbenn pixabay

Egrešom doprajte svetlé miesto s miernym tienením.                   
                                                            zdroj foto pipsimv pixabay

Pôda pre maliny by mala byť dobre priepustná a bohatá na živiny.                                                                    
                  zdroj foto katerinavulcova pixabay
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Ministerstvo školstva a Národná ban-
ka Slovenska podpísali memorandum 
o spolupráci s cieľom systematicky 
zvyšovať finančnú gramotnosť žia-
kov, posilniť jej výučbu na základných             
a stredných školách a rozvíjať prak-
tické zručnosti potrebné pre zodpo-
vedné finančné rozhodovanie v kaž-
dodennom živote. Minister školstva 
zároveň ohlásil, že vďaka spolupráci 
s NBS bude Slovensko po prvýkrát                          
v PISA testovaní overovať aj finančnú 
gramotnosť. 

Finančná gramotnosť je v rámci kuriku-
lárnej reformy definovaná ako prierezová 
kompetencia rozvíjaná naprieč viacerými 
predmetmi, najmä matematikou, občian-
skou náukou a spoločenskovednými ob-
lasťami. Dôraz sa kladie na praktické vy-
užitie vedomostí, rozhodovanie v reálnych 
situáciách a zodpovedné správanie vo 
vzťahu k financiám. Keďže ide pre žiakov 
často o náročnú a abstraktnú tému, kľúčo-
vý je zrozumiteľný a zážitkový prístup.

„Doterajšie výsledky ukazujú, že Slo-
vensko v téme finančnej gramotnosti dl-
hodobo zaostávalo. V testovaní PISA sa 
pohybovalo pod priemerom OECD a viac 
ako pätina žiakov mala problém riešiť zák-
ladné finančné situácie,“ uviedlo minister-
stvo školstva a dodalo, že preto pokračuje 
v posilňovaní praktického vzdelávania        

a rozvoja kľúčových životných zručností. 
Nové memorandum s Národnou bankou 
Slovenska nadväzuje na existujúce akti-
vity a má priniesť systematickejšie prepo-
jenie škôl s odborným obsahom v oblasti 
finančnej gramotnosti.

Spolupráca sa opiera najmä o program 
„5PEŇAZÍ“, prostredníctvom ktorého Ná-
rodná banka Slovenska poskytuje školám 
vzdelávacie aktivity, súťaže a metodickú 
podporu. Po novom sú materiály dostupné 
aj cez portál viki.iedu.sk, centrálne úlo-
žisko digitálneho vzdelávacieho obsahu. 
„Učitelia aj žiaci tak získajú jednoduchý 
prístup k overeným materiálom, ktoré 
môžu priamo využívať vo vyučovaní. Pri-
tom majú istotu, že sú v súlade s novým 
Štátnym vzdelávacím programom,“ spo-
menul rezort školstva, podľa ktorého sa 
osobitný dôraz kladie už na najmenších 
žiakov. Pilotný projekt Rok s peniazmi pri-
náša finančné vzdelávanie už do prvých 
ročníkov základných škôl, teda v období, 
keď sa formujú základné návyky. 

„Memorandum zároveň vytvára rámec 
pre realizáciu workshopov, školení a sú-
ťaží na školách, ako aj pre systematickú 
metodickú podporu učiteľov a odborných 
zamestnancov. Spolupráca je nastavená do 
roku 2030 a je založená na princípe dobro-
voľnosti,“ uzavrelo ministerstvo školstva.

Deti sa učia rozhodovať 
o peniazoch už v škole

» ren
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Váš domov, vaša sloboda.
Zostaňte mobilní bez obmedzení tam, kde je najkrajšie. 

Stoličkové výťahy od Stannah vám dájú slobodu užívať si 

svoj domov kedykoľvek a bez prekážok.

0800 162 162 www.stannah.sk

Najvyššia kvalita servisu na celom Slovensku.

Darček v 
hodnote až 

200,- €

Ponuka

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.
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S TÝM SI HRAVO
        PORADÍME !

         HLINÍK, DREVO
              ČI NEREZ? 

ZDARMA
ZAMERANIE A

3D VIZUALIZÁCIA

0800 333 223
gszasklenie.sk
DAJTE PREDNOSŤ SLOVENSKEJ KVALITE

S NAMI SA VŽDY VIETE DOHODNÚŤ
ODOLNÉ ZVÁRANÉ KONŠTRUKCIE

SME VEĽKÁ SPOLOČNOSŤ, VIAC NEŽ 90 ĽUDÍ
MENÍME VAŠE SNY NA REALITU UŽ 25 ROKOV

INVESTIČNÉ ZIMNÉ ZÁHRADY
ZASKLENIA TERÁS A BALKÓNOV
PRÍSTREŠKY NAJVYŠŠEJ KVALITY

NAJLACNEJŠIE PREKRYTIA BAZÉNOV
ZÁBRADLIA A BRÁNY NA MIERU


